

乌美谈妥“万亿美元”矿产协议

乌克兰资源和对俄施压筹码,美国既要又要

当地时间2月26日,乌克兰总理什梅加尔称,乌克兰和美国已制定了矿产协议最终版本,乌政府当天将对此进行审议。美国总统特朗普称,这笔可能价值1万亿美元的“交易”最快28日正式签署。

有欧洲媒体认为,原版协议草案意味着美国“经济殖民”乌克兰。按照乌方说法,最新版草案删除不利于乌方的条款,但没有明确提及美国对乌安全保证。

一些分析师指出,借助矿产协议,美国既能控制乌方关键资源,也为其推动乌克兰和平谈判增加向俄罗斯施压的筹码。



乌克兰中部地区一座正在开采的露天矿 视觉中国供图

“万亿美元”交易

据法新社和美国彭博社以乌克兰高级官员等知情人士为消息源报道,乌方已经同意矿产协议条款,正在研究相关细节。预计两国财政部长26日草签协议,待乌克兰总统泽连斯基28日访问美国时与特朗普正式签署。

特朗普证实这一时间表,他25日在白宫告诉媒体记者:“这是一笔非常大的交易,可能是1万亿美元的。我们在乌克兰和俄罗斯花费了数千亿美元,打一场原本绝不应该发生的战争。”

据美国《华尔街日报》报道,根据协议条款,乌克兰将把未来矿产资源开发的部分收益注入一个基金,后者将投资乌克兰重建项目。美方在这一重建基金中的股份和共同所有权交易将在后续协议中敲定。

报道说,已成为乌克兰收入来源的石油、天然气等资源将不受矿产协议约束。

一名不愿公开姓名的乌方高官告诉法新社,美国删除原版矿产协议草案中“所有”不利于乌克兰的条款,尤其是乌方须提供“价值5000亿美元”资源这一条。

不过,按照路透社的说法,这份协议可以让美国染指乌克兰庞大的矿产财富。乌方将用本国稀土、石油、天然气及其他可开采资源的收入,为重建基金出资50%,直至累计出资5000亿美元为止,其中不包含基金运营支出。美国承诺为一个“稳定且经济繁荣的乌克兰”提供长期金融支持。

不含“安全保证”

据一些英国、美国和乌克兰媒体报道,美方先向乌方提交两个版本的矿产协议草案,一个比一个苛刻,不仅要求掌控重建基金,还不承担任何投资承诺或安全保证,并用美国已经提供的军事等援助充当美方对重建基金的出资。

与此同时,泽连斯基拒绝签署不包含对乌安全保证的任何协议。他23日在一场新闻发布会上说,“不希望十代乌克兰人必须偿还”矿产协议形成的“负债”。

一些欧洲国家同样对美国狮子大开口感到震惊,尤其是美方索要价值5000亿美元的资源,远远超过乌克兰危机升级三年来美国对乌援助规模。欧洲舆论说,乌矿产协议堪比第一次世界大战后要求战败国德国作出巨额赔偿的《凡尔赛条约》。

只是,尽管乌方坚持要求,最新版矿产协议草案仍未写明美方向乌克兰提供“安全保证”。法新社援引乌克兰高官的话报道,协议条款泛泛提及“安全”,称致力于持久和平,美国支持保障乌克兰安全的努力。

《华尔街日报》说,虽然协议最新文本不包含“安全保证”,但乌克兰官员希望它可以帮助重启乌方与特朗普的关系。法新社报道,在乌方看来,同意签署协议是乌方让步,以换取美方在后续协商中对乌作出安全保证。

美国“海盗行为”

美国布鲁金斯学会研究员斯

科特·安德森接受路透社采访时说,在全球大部分国家看来,美乌矿产协议是“一种海盗行为”,但对乌克兰而言,要获取特朗普和共和党籍美国国会议员支持,有必要接受这份协议。在乌方看来,这可以让特朗普成为“真正的利益攸关方”。安德森认为这是背后“真正的逻辑”。

华盛顿智库欧洲政策分析中心主管阿林娜·波利亚科娃告诉《华尔街日报》,美乌矿产协议可能会增加特朗普与俄罗斯展开乌克兰和平谈判时的筹码。“乌克兰此番作出一大让步,美国应该会向莫斯科提出一样多的要求。”

特朗普25日重申,需要在乌克兰部署维和人员。按照他的意思,这一威慑俄罗斯的任务由欧洲承担,美国既不出人也不出钱。俄罗斯反对欧洲国家在乌克兰部署军队,但特朗普向媒体记者保证,乌克兰和平协议将包括“一种所有人能接受的维和形式”。

一名知情人士告诉路透社记者,美国和乌克兰仍在讨论美国继续向乌方运送上届美国政府所承诺军援的事宜。

乌克兰矿产资源丰富。《华尔街日报》报道,美国视为关键的50种矿物中,乌克兰有至少20种。一些行业分析师估计,乌克兰矿藏合计潜在价值达数以万亿计美元。

然而,报道说,多达40%的矿藏位于现阶段俄罗斯控制的地区。位于乌控区的矿藏大部分从未开采。在某些情况下,要让这些资源在商业上变现,需要多年勘探和数以亿计美元投资。 据新华社

美国国会拟审查美联储利率决策机制

据路透社25日报道,美国国会众议院金融机构委员会计划审查联邦储备委员会的利率决策机制。报道说,国会“货币政策、国债市场韧性和经济繁荣工作组”定于下周举行首场听证会。

俄克拉荷马州共和党籍联邦众议员卢卡斯24日告诉路透社:“我在金融机构委员会的许多同事和委员会主席都想讨论这个问题。”

卢卡斯说:“美联储真有双重

任务吗?这如何影响稳定物价的首要任务?”

美联储的双重任务由国会在1978年提出,一是维护物价稳定,二是实现充分就业。

金融机构委员会主席、阿肯色州共和党籍联邦众议员希尔上月说:“太长时间以来,我们见证太多分散注意力的‘任务’,冲淡美联储稳定物价的核心任务。”

据路透社报道,通过接下来数

月间一系列听证会,卢卡斯试图探究美联储当前的工作方式是否存在缺陷,以及美联储是否应在决策中更依据既定规则,而非全然凭借自由裁量权行事,以便让公众对政策方向获得更多确定性。

卢卡斯说,共和党在国会参众两院仅有微弱优势,致使修订《联邦储备法》存在困难,但他预期,上述听证会依然可能促成立法建议,或对美联储形成建议。 据新华社

14岁中国男孩在菲遭绑架手指被割 警方已确认绑匪身份,正在全力追捕

2月25日,菲律宾警方在帕拉纳克斯市解救了一名被绑架的14岁男孩,该男孩是一名中国公民,就读于马尼拉大都会一所国际学校。

男孩于20日与司机一同遭绑架,次日被报失踪。菲律宾媒体称绑匪向男孩家属勒索2000万美元赎金,警方称绑匪未收到赎金。

25日晚绑匪在潜逃时将男孩遗弃路边,警方发现男孩时他身穿睡衣。

菲律宾内政部长雷穆拉证实男孩的右手小指部分被割断,正在接受治疗。警方已确认绑匪身份,正在全力追捕绑匪。

据新京报



扫码看视频

近百名在菲离岸博彩中国公民被遣返

中国驻菲律宾大使馆26日发布通告说,中国和菲律宾两国执法部门25日合作遣返近百名在菲从事离岸博彩的中国公民。

通告说,这是菲律宾政府离岸博彩禁令生效后,中菲两国开展执法合作的又一次重要行动,彰显了两国合作打击离岸博彩的决心。

通告表示,中国政府致力于严厉打击赌博及相关犯罪,一贯要求海外中国公民严格遵守当地法律法规,不得从事违法犯罪活动。中方敦促菲方早日彻底解决离岸博彩业相关顽疾。中方愿同菲方共同打击犯罪活动,也敦促菲方公正执法,切实保障在菲中国公民正当合法权益。 据新华社

以色列考虑延长加沙第一阶段停火

以色列官员25日透露,鉴于加沙地带第二阶段停火谈判迟迟未推进,以方正考虑延长加沙地带第一阶段停火。

路透社援引两名参与停火进程的以方官员说法报道,以色列和哈马斯尚未就第二阶段停火协议进行谈判。

被问及在不开启第二阶段谈判的情况下是否会延长第一阶段停火时,以色列外交部副部长哈斯克爾告诉媒体记者:“我们非常谨慎……在这方面没有特别协议,但有这种可能性。”

按哈斯克爾说法,她认为几天内就达成第二阶段停火协议“不

现实”,“这是需要深入讨论的问题,需要时间”。

一些人预计,如果到28日还不能达成第二阶段停火协议,加沙地带要么恢复作战,要么保持目前局势;如果是后者,停火将持续,但鉴于以方被扣押人员无法获释,以色列可能会阻止援助物资进入加沙地带。

以色列和哈马斯原定2月3日启动第二阶段停火谈判,讨论释放剩余大约60名以方被扣押人员与以军撤出加沙地带等事宜,但双方至今尚未开展实质性谈判。

据新华社

韩瘫痪青年靠眨眼完成硕士论文

37岁的韩国青年蒋益善(音译)日前获得光州大学社会福利学硕士学位。与其他同学不同,他躺在病床上接受学位证书。这是因为他全身瘫痪,只能眨眼。

据《韩国先驱报》25日报道,蒋益善5岁时被诊断出患有一种无法治愈的疾病,这种疾病会使肌肉变弱和退化,令人逐渐丧失行动能力。15年前,他还可以用手写笔记;但现在,他全身无法活动。尽管如此,他在求学路上一直坚持不懈。

蒋益善先是通过了韩国初中和高中同等学力考试,后来又获得光州大学社会福利学学士学

位。他2019年进入该大学的社会福利学研究生院学习,2021年完成所有科目学业。

对蒋益善来说,学习的每一步都是挑战。他只能使用眼控鼠标,即一种能将眼球运动转化为光标指令的设备,写毕业论文只能通过眨眼的方式一点点输入。

除了学术研究,蒋益善还在社交网站上开设频道,名为“蒋益善,一个眨眼1000万次的人”,以增进人们对肌肉萎缩症的认识。

“只要不放弃,就不算是失败。每个人都应该有机会。”他说。

据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(25020期)

中奖号码: 01 09 12 22 29 + 05 09

本期中奖情况

奖级	基本	追加	中奖注数	每注奖额
一等奖	8注	8注	8注	8494966元
二等奖	146注	146注	146注	6795972元
三等奖	68注	68注	68注	67527元
四等奖	68注	68注	68注	54021元

体彩排列3(25047期)

投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1514注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	6424注	173元

体彩排列5(25047期)

奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	95注	100000元